

# Kolik přispějí obce alžbětinkám? Ještě se jedná

**JABLUNKOVSKO** O finanční pomoc požádaly řádové sestry z kláštera alžbětinek v Jablunkově obce. Zatímco dříve dostávaly stoprocentní příspěvek od kraje, nyní si musejí 10 procent příjmů zajistit samy z veřejných zdrojů.

V zařízení se totiž nestarají jen o obyvatele Jablunkova, ale i z okolních vesnic. Podle vlastních výpočtů konvent potřebuje na jednoho klienta získat 30 tisíc korun. Samotný Jablunkov už na loňském posledním zastupitelstvu schválil pro klášter částku ve výši 1,5 milionu korun. Jak uvedl starosta Košařisk Vítězslav Dyrčík,

o výši příspěvku bude teprve rozhodovat zastupitelstvo.

„Žádost jsme zatím neobdrželi, takže požádáme konvent o její zaslání. Předáme ji finančnímu výboru obce a budeme vycházet z našich finančních možností a návrhů zastupitelů. V klášteře není v současné době nikdo z Košařisk. Ale v minulosti sestry o naše obyvatele pečovaly, proto doufám, že jejich prosba nenechá zastupitele lhostejné,“ sdělil Dyrčík.

V Bukovci přispějí klášteru 5 tisíci korunami. Podle starostky Moniky Czepczorové jde o sumu, kterou přispívají na jednu osobu i v dalších zařízeních. „O další lidi z Bukovce se starají

ve Středisku sociálních služeb Frýdlant nad Ostravicí, v Oáze pokoje Charity Frýdek-Místek a Sociálních službách města Trinec,“ doplnila Czepczorová.

Mosty u Jablunkova poskytly alžbětinkám podle pravidel, která v obci fungují pro obdobné subjekty, 30 tisíc korun. „O dalším možném navýšení není zatím rozhodnuto a bude o něm jednat rada i zastupitelstvo,“ konstatoval starosta Josef Szotkowski. Starosta Hrádku Robert Borski podotkl, že na Sdružení obcí Jablunkovska se společně dohodli, že vedení kláštera požádá o finanční pomoc jednotlivé obce a v případě potřeby bude na zasedání zastupitelstva přítomno.

„Tato písemná žádost doposud na obec nedorazila. Zřejmě proto, že Hrádek v současnosti nemá v klášteře nikoho. Z tohoto důvodu se orgány obce tématem možné finanční pomoci Konventu sester alžbětinek prozatím nezabývaly,“ zmínil Borski. Také v Dolní Lomné ještě sumu neřešili. „Loni jsme na jednoho našeho klienta schválili v rozpočtu tři tisíce korun,“ poznamenala starostka Dolní Lomné Renata Pavlinová. V Písečné dají alžbětinkám příspěvek na provoz ve výši 15 tisíc korun pro rok 2015. „Nyní využívá zařízení jeden člověk z Písečné,“ sdělil starosta David Čmiel.

Návsi věnuje klášteru podle starostky Lenky Husarové 20 tisíc korun. Písek

má v zařízení jednu paní a přispěje na ni v tomto roce 10 tisíci korunami. „Co bude další rok, se uvidí. Sumu jsme schválili pro tento rok,“ konstatovala starostka Písku Věra Szkanderová. Bystřice ještě konečný verdikt na jednání zastupitelstva nevyřkla. Hovořilo se o 20 tisících korunách. V klášteře má dvě své obyvatelky.

Zástupci obce nejdříve zkoušeli, jestli by se na této finanční pomoci nemohli podílet rodinní příslušníci. Jenže ti jsou ve špatné finanční situaci. Přítomní se pak shodli, že v zařízení se o seniory skvěle starají a Bystřice tam vždycky někoho měla. Konečný verdikt o výši částky zastupitelé vyřknou v půlce července. **(JAG)**